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Overheidsgebouwen  -  Energieprestatiecertificaat (EPC)

De meest goedkope en groene kWh is deze die we niet verbruiken. De Vlaamse overheid 
investeert in hernieuwbare energie (HEB) en rationeel energiegebruik (REG). Om de 
Europese klimaat- en energiedoelstellingen te behalen, moet iedereen zijn of haar 
steentje bijdragen. Er worden diverse ondersteuningsmechanismen uitgewerkt om de 
burgers en de bedrijven aan te zetten om te investeren.

Door rationeel om te springen met energie vermindert niet alleen het verbruik, maar 
wordt het milieu eveneens minder belast. Daardoor daalt de energiefactuur en de 
ecologische kostprijs aanzienlijk. De Vlaamse overheid kiest er bewust voor om het 
rationeel energieverbruik te stimuleren.

De overheid heeft en voorbeeldfunctie en investeert om de eigen gebouwen energiezuinig 
te maken. Daarom moet een EPC voor publieke gebouwen worden opgemaakt voor 
gebouwen met een totale bruikbare vloeroppervlakte van meer dan 250 m². Deze 
regelgeving is van toepassing voor gebouwen in het Vlaamse Gewest waarin publieke 
organisaties gevestigd zijn, zoals:
- overheden, overheidsagentschappen, OCMW's, overheidsbedrijven, lokale 

besturen,...;
- onderwijsinstellingen: scholen, internaten, centra voor volwassenenonderwijs of voor 

basiseducatie, centra voor leerlingenbegeleiding, hogescholen en universiteiten;
- gezondheidsvoorzieningen;
- welzijnsvoorzieningen: organisaties die activiteiten uitoefenen op het gebied van 

gezin, maatschappelijk welzijn, inwijkelingen, personen met een handicap, bejaarden, 
jeugdbescherming enzovoort.

Het Vlaams Energieagentschap (VEA) controleert steekproefsgewijs op de aanwezigheid 
van een EPC. Als de gebruiker van een gebouw niet over een geldig EPC beschikt, kan 
een administratieve geldboete worden opgelegd.

1. Wat is de gemiddelde EPC-score van elk type overheidsgebouw (administratie, 
cultuur, onderwijs, gezondheid, welzijn,…) op 31 december 2018?

2. Hoeveel controles werden door het VEA gedaan bij de overheidsgebouwen in 2018? 
Hoeveel boetes werden effectief uitgeschreven in 2018?
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1. In de bijlage vindt u de gemiddelde EPC-score van de verschillende types gebouwen 
op 31 december 2018. De gemiddelde energiescores zijn gebaseerd op de EPC-
waarden zoals ingediend in de Energieprestatiedatabank.

2. Ieder jaar maakt het VEA een handhavingsplan op, waarin de prioriteiten voor de 
handhaving worden vastgelegd,  rekening houdend met de beschikbare middelen en 
de beschikbare personeelsinzet.  Voor 2018 werd beslist om prioriteit te geven aan de 
controles op het EPC voor residentiële gebouwen.  Er werden geen controles uitgevoerd 
bij overheidsgebouwen. 

Mijn voorganger Minister Bart Tommelein heeft evenwel eind vorig jaar een brief 
gestuurd naar alle lokale overheden met de vraag om zeker het EPC voor hun 
overheidsgebouwen te vernieuwen indien nodig en waarin het belang van een up-to-
date EPC werd uitgelegd.

BIJLAGEN

Gemiddelde EPC-score van de verschillende types gebouwen op 31 december 2018


